

ЗИМУЮЩИЕ ПТИЦЫ

**ГБДОУ №144 Адмиралтейского района
г. Санкт-Петербурга
воспитатель
Проноза Н.М.**





Зимующие птицы не улетают от нас в теплые края. Они питаются почками, семенами и плодами деревьев и кустарников, отыскивают корм около жилья человека.



Кто красуется на ветке в желтой праздничной жилетке? Это маленькая птичка, а зовут её ...**(синичка)**



Синица большая (большак) широко распространена. В районах, освоенных человеком, она в несколько раз превосходит другие виды синиц по количеству особей. Спинная сторона синицы желтовато-зеленого цвета, брюшная сторона желтая. Верхняя сторона головы, бока шеи, горло и прилежащая часть зоба блестяще-черные с синеватым стальным отливом, бока головы белые. Крыло серовато-голубого цвета со светлой поперечной полосой. Большая синица — один из наиболее крупных представителей семейства.

Эта птица так
болтлива, воровата,
суетлива, стрекотунья,
белобока, а зовут её
...(сорока).



Сороку-белобоку трудно не узнать. Это птица чуть больше галки, однако совсем на нее не похожа. Хвост сороки гораздо длинней, чем туловище, ступенчатый. Кроме того, она выделяется контрастным оперением: на спине, шее и голове перья чёрного цвета с металлическим отливом, а на животе и частично на крыльях - белые. Длина тела сороки около 50 см, размах крыльев – 90 сантиметров. Самцы и самки не различаются окрасом оперения, но мужская половина больше размерами.

Снегирь - красногрудый красавец, украшение бескрайних российских белоснежных просторов. Впрочем, красавцы - только самцы. Верх головы, крылья и хвост черные. Задняя часть шеи и спина светло-серые. Надхвостье и подхвостье чисто-белые. Нижняя часть тела киноварно-красная. У самки красный цвет замещен буровато-серым. Снегирь распространён почти по всей Европе, кроме самых северных и самых южных её областей, и в Азии, к северу от Гималаев до Японии.

Красногрудый,
чернокрылый, любит
зернышки клевать,
С первым снегом на
рябине он появится
опять. (Снегирь)





У этой птички клюв
кривой, а гнёзда
вьёт она зимой,
Из шишек семечки
клюёт, кто эту
птичку назовёт?
(Клёст)



Клёст - крупная птица окраса спелой малины с длинными и узкими крыльями, короткими толстыми лапами с сильными пальцами, заканчивающимися острыми когтями, коротким раздвоенным хвостом и густым оперением. Главная отличительная особенность клеста - клюв, сложенный крестиком. Такой своеобразный клюв помогает птице отгибать чешуйки шишки и ловко доставать из неё семена. Сосновые и еловые семена содержат в себе много смолы, которую очень любят клесты.

Птенцы появляются зимой

**В серой шубке перовой и
в морозы он герой,
Зимовать не улетает, под
карнизом обитает.
(Воробей)**



**Домовый воробей встречается
везде, где селятся люди и
почва обработана под поля,
сады и другие насаждения. В
чисто лесистых областях,
вдали от людских поселений
его нет, он селится только
вблизи человеческого жилья.
Окраска самца воробья
серенькая, с тёмными
пятнами на спине, на шейке
- чёрное пятно. Самочки
почти одноцветные -
серовато-бурые, без ярких
тонов и пятен. Воробей -
птица оседлая, неохотно
покидающая места своих
гнездований.**



Большой пёстрый дятел - самый главный доктор наших лесов. Где и как его найти - знают все: и сидит он выше всех, и окрашен ярче всех. Красная шапочка, белый халат, черные штанишки, праздничный желтый пиджак - чем не красавец?! Сидит на стволе эта птица своеобразно, не так как все - «солдатиком». Зацепится острыми коготками, подпрется твердым и упругим хвостом и лушит клювом шишки и кору, извлекает вредителей. Летают дятлы хорошо и быстро, однако предпочитают больше лазать по дереву.

Щегол - одна из самых красивых птиц, встречающихся в наших лесах. В оперении этой пташки бросаются в глаза красный лоб и горло, а также ярко-желтые полосы на черных крыльях. За такой праздничный, щегольский наряд птицу и назвали «щеглом». Щегол распространен по всей Европе, Северной Африке, Малой и Передней Азии, в Сибири к востоку от Красноярска, далее в Азии до Западных Гималаев и Пакистана.

Щегол





Ворона черная



Ворона серая

Существует два вида ворон – серая и чёрная, систематики в последнее время склоняются к тому, чтобы отнести их обеих к одному виду. В городах вороны образуют смешанные стаи с грачами и галками. Ночь они проводят в центре города — на крышах зданий, а на день вылетают кормиться на окраины города и в его окрестности. Вороны предпочитают селиться поблизости от людей. Вороны всеядны: могут питаться грызунами, не упускают случая полакомиться червями и жуками или наловить рыбки.

Пищуха



Пищуха - похожая на мышонка серовато-бурая птичка с белым шелковым брюшком, юрко бегающая по стволу дерева закрученной спиралью. Правда, пищуха - это совсем не мышонок, да и зачем мышонку забираться так высоко на дерево? Эта птица обычно летает и пищит. Пролетит немного, сядет, попищит и вновь улетит. Гнездо устраивает в полуразвалившемся дупле дерева, аккуратно скрепляя каждую ветку, выкладывая дно своего домика злаковыми и мелкими перьями.

Свиристель



Свиристель - это крупная, очень красивая птица с пушистым хохолком на голове и черным пятнышком на горле. Её нежное оперение имеет дымчато-розовую окраску, а темный хвостик заканчивается широкой желтой полоской. Названа она так потому, что слово «свиристеть» на старорусском языке означает "громко кричать, свистеть". Песня свиристея — нежная журчащая трель «сви-ри-ри-ри-ри», похожая на звучание свирели. Вот сидит эта поистине дивная пташка на ветке и щебечет, а потом нежданно-негаданно как свистнет!



Сойка

Сойка - своего рода "полицейский лесов": она всегда настороже, давая знак лесным обитателям своим скрипучим голосом о появлении человека гораздо раньше, чем человек её увидит. Сойку нетрудно узнать по общей рыжеватой окраске верхней и нижней части туловища, по ярко-голубым с черным ободком пятнам у сгиба крыла (зеркальцам), черным усам, черным концам крыльев и хвосту и по беловатой, рыжей или черной голове, на которой при тревоге заметен хохол.



Корм для зимующих птиц.



Семена



Плоды деревьев



Булка, хлеб





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ